



# 李克强主持召开国务院常务会议 决定延续实施部分个人所得税优惠政策

新华社北京12月29日电 国务院总理李克强12月29日主持召开国务院常务会议，部署做好2022年春运疫情防控工作；决定延续实施部分个人所得税优惠政策；确定加强乡村教师队伍建设和保障进城务工人员随迁子女就学的措施。

会议指出，当前全球疫情形势仍然严峻复杂，我国部分地区疫情点状暴发。2022年春运从1月中旬开始到2月下旬结束，要按照党中央、国务院要求，加强科学精准防控，针对春运期间人员流动密集情况，完善和抓实春运疫情防控。一是落实地方主体责任，根据疫情风险情况引导科学有序出行，防止一刀切。引导企业、高校错峰避峰安排放假和人员

返岗返校，适时组织“点对点”运输。实施旅游景区限量预约、错峰接待。二是加强候车候机等场所消毒，严格落实体温检测、戴口罩等要求，采取线上售票、增加安检通道等方式避免人员聚集。加强农村地区交通运输疫情防控。三是加强春运期间重点物资运输保障，保障民生物资供应，完善应对恶劣天气等预案。四是确保春运安全，严防安全事故发生。

为持续减轻个人所得税纳税人负担，缓解中低收入群体压力，会议决定，一是将全年一次性奖金不并入当月工资薪金所得、实施按月换算税率单独计税的政策，延续至2023年底。二是继续对年收入不超过12万元且需补税或年度汇算补

税额不超过400元的免予补税，政策延续至2023年底。三是将上市公司股权激励单独计税的政策，延续至2022年底。上述三项政策，预计一年可减税1100亿元。

促进社会公平很重要。保障教育公平。为吸引更多优秀人才在乡村任教，提升教育质量，会议决定，一是强化乡村教师待遇保障。严格落实义务教育教师平均工资收入不低于当地公务员的规定。提高教龄津贴标准，绩效工资核定向乡村小规模学校、艰苦边远地区学校等倾斜。二是安排中央预算内投资，支持艰苦边远地区改善乡村教师周转宿舍，推动地方为乡村教师提供稳定性住房。三是加强对乡村教师的培训，促进

培训与学历教育相衔接，支持乡村教师便捷提升学历。继续实施“优师计划”，每年为脱贫县和中西部陆地边境县定向培养万名本科师范生。放宽乡村教师职称评审学历要求，提高教学实绩权重。四是引导优秀教师向乡村学校轮岗流动。营造尊师重教社会氛围。五是切实保障进城务工人员随迁子女平等接受义务教育，坚持以流入地政府为主、公办学校为主，纳入当地教育发展规划和财政保障。严禁收取借读费、赞助费。创造条件，为随迁子女在流入地参加中考提供更多机会。高校招生继续加大对中西部和农村地区倾斜力度。

会议还研究了其他事项。

彭清华在成都调研时强调

## 加快打造高品质生活宜居地 不断满足人民群众对美好生活向往的需要

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)12月29日下午，省委书记彭清华前往成都大熊猫繁育研究基地扩建区和天府艺术公园调研。他强调，要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实以人民为中心的发展思想，把推动成渝地区双城经济圈建设作为战略引领，扎实抓好践行新发展理念的城市示范区建设各项工作，加快打造高品质生活宜居地，不断满足人民群众对美好生活向往的需要。

成都大熊猫繁育研究基地，是享有盛誉的城市名片，也是成都环城生态公园的重要组成部分。基地于2019年9月启动扩建工程建设，即将建成启用。经过扩建改造，基地大熊猫活动空间、游客承载能力及游览体验、景观品质、服务

设施和条件等将得到显著改善和增强，为擦亮我省“三九大”文旅品牌提供重要支撑。调研中，彭清华在基地西大门广场仔细听取扩建工程建设和扩建区开放筹备工作情况汇报，登上状若春笋的熊猫塔眺望基地全貌，走进扩容后的大熊猫等动物生活单元，细致察看室内场馆和室外活动场地，详细询问了解大熊猫繁育、科研和科普教育等工作开展情况。他说，成都大熊猫繁育研究基地肩负着守护“国宝”繁衍生息、开展科普教育、推广熊猫文化、促进友好交流等特殊使命。要以扩建区建成投用为契机，进一步强化科研和人才支撑，做好大熊猫繁殖、育幼、野化放归等工作，丰富“熊猫+”文旅业态，讲好大熊猫故事，不断提升大熊猫这一超级IP的国际影响力和美

誉度。彭清华指出，大熊猫国家公园是野生大熊猫的栖息庇护所，成都市要会同相关方面共同抓好大熊猫国家公园成都片区的建设工作，加大栖息地保护修复力度，不断夯实公园城市生态本底。得知基地扩建区将于元旦开园试运营，彭清华反复叮嘱要落实落细常态化疫情防控措施，确保游客游得放心、玩得舒心。

离开成都大熊猫繁育研究基地，彭清华乘车前往刚开园就吸引大量市民打卡的新晋“网红”地——天府艺术公园，调研了解公园规划建设运营和打造文化地标、开展文艺惠民、提升城市人文价值等情况。在公园蜀园片区，他实地察看了解川剧艺术馆等项目规划建设情况，走进位于公园锦园片区的当代艺术馆、天府美术馆，详细询问了解文艺惠民活动的

进展成效，并参观了有关展览。彭清华说，城市是人民的城市，要认真践行以人民为中心的发展思想，主动问需于民、问计于民，提供更为多元、更加丰富的公共文化服务，更好满足广大群众精神文化生活需要。在公园规划馆室外平台，彭清华认真察看公园总体布局情况，对公园以艺术为魂、商业为形，实现文化、产业、空间相融合的规划设计理念给予肯定。他指出，成都建设践行新发展理念的公园城市示范区，要把历史和文化、传统和现代、自然和城市连接贯通起来，突出生态价值构建绿色空间体系，全面提升城市宜业宜居宜游功能品质，让公园城市不仅具有高颜值，更有烟火气和幸福感。

省领导施小琳、曹立军，成都市领导王凤朝，省直有关部门负责同志参加调研。

奋斗百年路 启航新征程

中国共产党人的精神谱系

## 互联互通 命运与共——丝路精神述评

这是一曲万里驼铃万里波的浩荡长歌——

从长安到罗马，从泉州到麦加，古丝绸之路绵亘万里，延续千年，积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神。

共建“一带一路”倡议，旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国合作发展提供新动力。在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，共建“一带一路”稳步推进，高质量发展，为促进全球共同发展繁荣，推动构建人类命运共同体注入不竭动力。

### 重大倡议，千年丝路焕发生机

两千多年前，先辈们怀着友好交往的朴素愿望，开辟出联通亚欧非的丝绸之路，架起了东西方和平合作的桥梁。东方的丝绸、茶叶、瓷器与西方的宗教、天文、历法随着阵阵驼铃与片片白帆转流通，古丝绸之路见证了陆上“使者相望于道，商旅不绝于途”的盛况，也见证了海上“舶交海中，不知其数”的繁华。

然而，由于种种干扰和平的不确定因素，古丝绸之路沿线许多“流淌着牛奶与蜂蜜的地方”，一度成为冲突动荡和危机挑战的代名词。

一项重大倡议让延续千年的丝路重焕生机——

2013年9月和10月，习近平总书记访问哈萨克斯坦、印度尼西亚，先后提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路，即“一带一路”倡议。

共建“一带一路”是历史潮流的延续，更是面向未来的正确抉择，倡议一经提出即引发了强烈的时代共鸣。2017年和2019年，中国先后举办两届“一带一路”国际合作高峰论坛，参与国家从首届的130多个到第二届的150个，志同道合的朋友越来越多……

“我提出‘一带一路’倡议，就是要以互联互通为着力点，促进生产要素自由便利流动，打造多元合作平台，实现共赢和共享发展。”习近平总书记的话语掷地有声。

相通则共进，相闭则各退。以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融

通、民心相通为内核的互联互通方案正是“一带一路”的精髓所在。

### 务实合作，共享机遇成就梦想

2021年12月3日，随着“澜沧号”和复兴号动车组列车从万象站和昆明站分别驶出，中老铁路正式全线开通运营。

作为高质量共建“一带一路”的标杆项目之一，中老铁路让老挝“变陆锁国为陆联国”的梦想成为现实。

提升基础设施、创造就业机会、注入发展动能、改善生态环境……从亚洲到欧洲，从非洲到拉美，共建“一带一路”让无数梦想成真，给沿线国家带来更多机遇。

迄今，中国已与140个国家、32个国际组织签署了200多份合作文件；雅万高铁、匈塞铁路、蒙内铁路、瓜达尔港、汉班托塔港等一大批项目扎实推进，“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成；中国与“一带一路”合作伙伴贸易额累计超过9.2万亿美元，中国企业在沿线国家直接投资累计超过1300亿美元；中国倡议设立的亚投行、

丝路基金等金融机构为基础设施建设拓展资金渠道……

### 命运与共，携手并肩开创未来

新冠肺炎疫情暴发以来，共建“一带一路”国家相互支持，缔结起团结抗疫、共同发展的命运纽带。

当海运受阻、飞机停飞之时，中欧班列“逆流而上”，成为全球抗疫合作重要的“生命线”，为全球产业链供应链稳定发挥重要作用。

今年上半年，中欧班列累计运送防疫物资1232万件、9.6万吨，畅通“生命运输线”，把口罩、防护服等急需防疫物资送往欧洲。

携手打造“绿色丝绸之路”“健康丝绸之路”“智力丝绸之路”“和平丝绸之路”……2016年6月，习近平总书记在乌兹别克斯坦最高会议立法院发表的演讲鼓舞人心。

“一花独放不是春，百花齐放春满园。美国《洛杉矶时报》评论，“一带一路”展现了一个迥异于西方、眼界开阔的“新世界观”。

据新华社